

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta ídem, 3 id.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR, ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZUELA DE LA REINA, NÚM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 id.—En el EXTRANJERO, 2 id.—Pago adelantado. Número suelto, 5 céntimos.—Idem atrasado, 10 id.

INSÉRTENSE Ó NO LOS ARTÍCULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPORTANTE

Será considerado como suscriptor todo el que reciba nuestro periódico y no lo devuelva á las oficinas de esta administración.

LAS TRINITARIAS DE LISBOA

Apenas hace un año que los hechos escandalosos ocurridos en el convento de las Trinitarias de Lisboa conmovieron la opinión pública de toda la Península, y ya tenemos en puertas otro nuevo hecho llamado probablemente á tener la misma ó casi igual resonancia.

Casi al mismo tiempo que nuestro colega lusitano *O Seculo* consagraba un hermosísimo artículo á la memoria de la desgraciada Sarah Mattos, deshonrada y envenenada en aque-la mansion donde solo se debía pensar en la adoración y el servicio de Dios, doña Rosario Augusta de Fonseca denunciaba á los tribunales lisboenses la violación de una sobrina suya, confiada al cuidado de las siervas del Señor establecidas en el convento de las Trinitarias de Lisboa.

La falta de espacio nos impide publicar el artículo de *O Seculo*, cosa que sentimos de veras por estar todo él lleno de atinadas reflexiones inspiradas en los más nobles sentimientos de humanidad. Pero no privaremos á nuestros lectores de una carta que el mismo periódico publica, y que habla muy alto en favor de los elevados sentimientos de una gran parte de nuestro vecino pueblo portugués, carta que reproduce nuestro querido colega *La Revancha*, de Valladolid, del cual la tomamos nosotros.

Dice así la carta:

«Sr. Director de *O Seculo*.

La verdad incuestionable de los alevosos y nefandos crímenes cometidos infamemente en la persona de la desgraciada y angelical criatura Sarah Mattos, que la suprema justicia de este desgraciado país tuvo á bien no reconocer, apesar de haber comovido y sublevado en tan su-

mo grado la atención pública contra los manejos jesuíticos encubiertos con el manto de la religión cristiana.

Asunto es éste que V. en su acreditado periódico expuso al público atinada y claramente por medio de las consideraciones juiciosas y verdaderas, propias de su liberal y recto espíritu.

Entiendo, pues, que el pueblo liberal y honrado faltaria á un deber si no consignase su protesta solemne, haciendo una propaganda tan enérgica y activa contra el jesuitismo, como requiere la urgencia de acabar con esa atroz y fatalísima secta.

Su magnífico artículo de ayer, despertó en mí la idea de abrir una suscripción pública para que la infeliz Sarah tenga en el cementerio un mausoleo que atestigüe ante el mundo el martirio de aquel angel, cuyo mausoleo podría llevar la inscripción siguiente:

Á LA INFELIZ
SARAH MATTOS
DESHONRADA Y ENVENENADA
POR LOS.....
EL PUEBLO PORTUGUÉS.

Esta inscripción servirá de lección á los padres y tutores que todavía piensan confiar las criaturas á esos centros de inmoralidad y corrupción infernal y que de tanta protección é inmunidad gozan en este país.

Para el indicado fin, me tomo la libertad de remitir por primera vez 50.000 reis, confiado en que el público no dejará de contribuir á esta protesta pacífica que juzgo indispensable.

Soy de V. afectmo.

FERRY VIDAL.»

O Seculo, mostrándose enteramente conforme con la idea, se achiere á ella y abre la suscripción contribuyendo al mismo tiempo con la suma de 10.000 reis.

He aquí ahora el escrito presentado al juzgado dando cuenta de la violación de la joven Maria Josefa de que hablamos más arriba, cuyo escrito tomamos igualmente de *La Revancha* que á su vez lo copia de *O Seculo*:

«Ilustrísimo Sr. Juez del tercer distrito auxiliar de Lisboa:

Rosario Augusta de Fonseca, viuda, residente en esta ciudad, calle de las Salgadeiras, número 35, 1.º, con el debido respecto expone lo siguiente:

La recurrente tiene una sobrina, de nombre Maria Josefa López Villela, la cual es huérfana de padre y madre, contando hoy 16 años de edad, incompletos.

Esta niña fué entregada por su madre á los cuidados de la superiora del convento de las Trinitarias, á fin de que recibiera la debida educación.

El día 15 del corriente, la que suscribe fué buscada por una señora, delegada de las Trinitarias, que presentó á sus sobrina, declarando que la dicha menor fué desflorada y que por lo mismo no podía continuar en el convento.

La recurrente en vista de tan grave revelación, se negó á recibir inmediatamente á su sobrina, porque deseando dejar salvada su responsabilidad, prefirió antes poner en conocimiento de V. E. el hecho y solicitar que la niña sea reconocida en el convento de las Trinitarias que está comprendido en el área de la jurisdicción de este distrito, á fin de que se proceda al debido examen de su estado, levantándose de lo que resulte la respectiva acta autorizada debidamente, á fin de que sirva de base al futuro procedimiento judicial, para lo que se requiere al digno representante del ministerio público, á fin de que tome desde ahora las medidas convenientes.

Pueden prestar declaración los señores Antonio de Fonseca, comerciante, y Camilo Eduardo Alves, agente de una compañía de seguros, residente en la calle de Alecrin, 47.

ROSARIO.

AUGUSTA DE FONSECA.

En vista de hechos de tal naturaleza se nos ocurre preguntar: ¿Cuándo acabarán los padres de convencerse de que las elevadas y sombrías tapias de un convento no son la mejor defensa que sus hijas puedan tener para conservar su virtud y su pureza? ¿No les dicen nada estos hechos y varios otros que la pren-

sa ha hecho públicos en diferentes ocasiones?

El mejor convento que puede tener una joven es el hogar doméstico donde diariamente puede ver ejemplos de virtud práctica, y la mejor consejera es su madre, única persona que puede llegar en la primavera de la vida hasta lo más recóndito del corazón de una hija é inculcar en él las verdaderas nociones de la moral pura.

Hay que desengañarse. No hay en el mundo un ser que pueda velar por una joven como su propia madre; porque sólo una madre es capaz de comprender, guiada por su amor sin límites, hasta los más insignificantes deseos, las necesidades más pequeñas y los pensamientos más escondidos de sus hijos. Atenta siempre al bien y á la felicidad de aquellos á quienes ha llevado en su seno y por los cuales tantos trabajos, angustias y privaciones ha sufrido, á ella no se le puede ocultar nada, el instinto de su amor sublime le hace adivinar.

Confiar exclusivamente la educación de los hijos, y muy especialmente de las hijas, á manos mercenarias, siquiera sean las más santas y virtuosas que pueda haber sobre la tierra, es desconocer los padres sus deberes, y es además ir en contra de las leyes naturales. La experiencia lo ha demostrado hasta la saciedad.

Concluiremos, pues, diciendo, como Perry Vidal en su carta: Sirvan estos hechos de lección á los padres y tutores que todavía piensan confiar las criaturas á esos centros.

(De *La Reforma* de Málaga.)

PERFIL DEL DÍA

D. FLORENCIO POLLO

ANTE

CRISTOBAL COLÓN

He aquí dos genios á cual más dignos de admiración y de aplauso.
Pues si grandioso y sublime es el

sacerdotes de la violencia que se le hacia. Sin embargo después de haber declamado mucho contra el virey, se quitó sus vestiduras y se entregó docilmente á Tirol, quien inmediatamente le condujo á Veracruz.

Don Juan y yo, nos apesadumbramos mucho de esta prisión, previendo que tendria enojosas consecuencias. Teníamos espías que nos daban exacta cuenta de cuanto se decia en la ciudad, y pudimos juzgar por su relación, que nadie aprobaba la conducta seguida por el Conde, y que le atribuian la culpa de todo.

Pronto supimos que los eclesiásticos principalmente se hallaban muy exacerbados contra S. E., que inspiraban un espíritu de rebelión al populacho, y que excitaban á los criollos, á los indios y á los mulatos, secretos enemigos del gobierno para que comenzara la sedición. Insensiblemente el número de los descontentos fué creciendo, hasta tal punto, que parecia que toda la ciudad hubiese tomado partido contra el virey.

pueda embarcar para llevarle á España.

Mientras que Tirol reunia su gente para ejecutar las ordenes del virey, el arzobispo tuvo alguna confidencia de ellas. Inmediatamente salió de la ciudad, se refugió en el barrio de Guadalupe, acompañado por varios eclesiásticos y una vez allí extendió de su puño y letra la excomunión contra el virey y mandó á uno de sus clérigos, pegarla á las puertas de la catedral.

Después, habiendo sabido que se le perseguia, se refugió en una iglesia, donde hizo encender los cirios del altar y revistiéndose de pontifical estuvo esperando así, muy persuadido de que en tal situación nadie se atrevería á echarle mano. Pero pronto vió su error. Tirol, al frente de sus soldados entró en la iglesia y, habiéndose aproximado respetuosamente al prelado, le rogó escuchara una orden del rey relativa á él y se sometiera sin resistencia para evitar el escándalo. Nuestro arzobispo púsose á gritar diciendo que se violaban los privilegios de la iglesia y tomó por testigos á todos sus

Nada es tan afrentoso en Nueva España como esta interdicción. Por decirlo así es tocar á alarma para advertir al pueblo que hay fuego en la iglesia, porque así que se ha publicado, se cierran las iglesias, no se dice ya misa ni se entonan oraciones, se suspenden en fin, todas las funciones eclesiásticas. Para que se conciba bien la importancia de esta temible censura, es preciso saber que hay más de mil sacerdotes en Méjico entre seculares y regulares que no viven sino de las misas que dicen á razón de un escudo, cada una lo cual hace subir á más de 1.000 escudos diarios lo que debe pagar el excomulgado.

Don Pedro comprendiendo que el arzobispo queria arruinarle al hacerle odioso al pueblo, y apercibiéndose además de que se principiaba á insultarle en la calle, perdió algo de su valor y se retiró al palacio del virey para rogar á su excelencia que le protegiese ya que, en resumidas cuentas, no había hecho otra cosa que ejecutar sus ordenes. Inmediatamente el conde de Gelves envió á la

nombre de Cristóbal con el descubrimiento del nuevo mundo, no menos venerado debe ser el del insigne hijo de Salamanca, Don Florencio.

El primero fué el segundo redentor del Universo por medio de su constante trabajo y esclarecido talento.

El segundo está hoy considerado, en parte, como el descubridor del vocabulario español y de las reglas prácticas del congreso aragonés.

Si monumento merece el glorioso nombre de Colón, no menos digno de merecer es el que lleva y llevará esculpido ante el asombro y veneración de las generaciones venideras el del ex-alcalde, hoy presunto diputado provincial regidor práctico del congreso de Aragón.

¡Votad al salvador de la provincia de Salamanca Don Florencio Pollo Martín!

PLUMAZOS Y BORRONES

Nuestro compañero en la prensa, *Cronista* en la carta que dirigió al candidato práctico señor Pollo, hace esfuerzos, sobrehumanos por ver de conseguir el que dicho señor retire su candidatura y vuelva a unirse nuevamente al partido liberal a que ha pertenecido.

Si acordarse de que predicar en desierto, sermón perdido.

«Vuelva usted al redil—dice—una sus fuerzas a las de los candidatos liberales, y tenga la seguridad de que el partido fusionista sabrá agradecerle algún día esa prueba de disciplina y sumisión».

—Sí, sí, para disciplinas y sumisión estamos—dirá el señor Pollo.

Buena cosa va a ir adelantando el señor Pollo, primer comisario de paso, con acogerse otra vez al partido, si tiene que verse obligado a retirar su candidatura para las próximas elecciones.

Primero el pescuezo, ¿no es verdad, señor Pollo?

¿Se están viendo tantas muertes repentinas!...

El Criterio nos tildaba el otro día de *Cronistas de personalidades* porque decíamos que su querido director, sin duda para endulzar un tanto los sinsabores de su vida periodística, se había echado en brazos de Cupido.

En cambio *El Criterio* viene saliendo a bochecho por día por sacar a la publicidad hasta las conversaciones más secretas tenidas en el seno de la confianza.

Digalo sino el señor Cardenal a quien no hace todavía muchos días le puse el cutis de color *marroñ* por una cosa parecida respecto a cierto candidato.

Pero el que con chiquillos se acuesta....

Según *El Criterio*, en Londres existe un individuo que ha inventado un aparato para reformar la nariz.

Y dice: «La humanidad nariguda está de enhorabuena».

Y los mestizos también.

Aunque es una verdadera lástima que de tan importante invento no haya tenido noticia *El Criterio* siquiera un par de meses antes.

Puesto que de seguro hubiera salido su inspirador para la capital de la gran Bretaña a fin de proporcionar unas cuantas para los redactores del *Criterio*.

Con objeto de hacer más llevadera la temporada electoral.

Y mucho más económica.

De todos modos, en *El Criterio* hay buenos perros perdigueros, a Dios gracias.

Como lo prueban las cartas, que según él dice, han enviado los diputados conservadores a algunos de los electores.

Peró es lo que ellos dirán a todo esto. Puntos donde se sigue nos dé Dios, que narices nos sobran.

El Adelanto empieza a verse sumamente favorecido con eso de los concursos.

Y hay individuo que solamente por dar en los nudillos a más de cuatro *poetas trocúsiles* hechos al minuto, llega a casa todo compungido, encerrándose en una alcoba oscura que es la que tiene destinada su familia para resguardar de la intemperie el tocino añejo y demás embutidos.

Una vez dentro de la alcoba, el concursante procura hacer abstracción completa de los comestibles que le rodean.

Para lo cual apoya los codos en un tajo que tiene ante su presencia.

De repente una idea luminosa cruza rápida por su imaginación.

Y el concursante da un salto de entusiasmo creyendo ver la escribanía poco menos que en la casa de préstamos.

Pero pronto desmaya.

Aquella idea luminosa ha ido a ocultarse entre un par de jamonés del propio Fermoselle que tiene a su derecha.

—¡Qué desgraciado soy!—exclama puesto el pensamiento en el escaparate de don Tomás Alonso, y los ojos fijos en un ramillete de chorizos del cagalor pendientes de un garabato.

—¿Si yo pudiera...! ¿Y cuánto podrá valer la escribanía?

—Bah, bah, es necesario hacer un esfuerzo supremo....

¿Pero qué haría yo para poder dar una explicación convincente de porqué son tan codiciados los cargos de diputados?

¡Ay, hombre!—ahora que recuerdo. Iré a casa de mi querido compañero de cofradía y de paso, y ese, ya que es uno de los que se presentan, tal vez pueda sacarme del apuro.

—¿Qué tal, amigo?

—Hola, compañero de fatigas. ¿Qué te trae por esta tu casa?

—Dispensa el atrevimiento, pero venía a hacerte una pregunta.

—Venga de ahí, Rojito.

—Bueno, pues yo esperaba de ti me dijeras el por qué son tan codiciados los cargos....

—Basta, Rojo, una pregunta es esa a la que no te puedo contestar.

Sin embargo, no faltan por ahí malos intencionados que dicen creyendo hacerme daño que *Cuando hasta los pollos pretenden salir del cascarón antes del tiempo debido*....

—Vaya, querido.... adios.

—Pero hombre, ¿dónde vas tan disparatado?

—Adios, voy al comun.... digo.... al buzón, antes que cierren la escribanía.... digo.... el concurso.

—Gracias a Dios que por fin pude salir con la mía.

Ahora solo me faltaba que la escribanía se la llevara el Nuncio.

Después de todo siempre tendría la satisfacción de haber dicho la verdad más electoral del universo!

A MISUEGRA

Madre incivil que no quieres de amor ningún testimonio; vergüenza de las mujeres y borrón del matrimonio;

madre atroz que no consientes que el ángel que Dios le dió tenga un marido decente.... como sin duda soy yo.

Imagen de Lucifer que tan mal me ves a mi ¡si yo no puedo creer que haya una mujer así!

Que una niña angelical inspire un amor profundo, es cosa tan natural,

que se explica todo el mundo; y que sin saber por qué ella quiera a quien le adora, si no se lo explica usted, me lo explico yo, señora.

Y ella por su bien porfía, yo a mi pasión me aferro: ¿quién a usted, señora mía, le da vela en este entierro?

¿Por qué viene usted a burlar la dicha de que es festigo? ¿acaso piensa enviudar para casarse conmigo?

Es amor un lazo de oro por el cielo bendecido; canto que empieza en te adoro y no se ve concluido;

sueño de la primavera alegre y regocijado: Usted supo lo que era.... ¡pero lo tiene olvidado!

Y su intervención me exalta de indiscreta y enojosa ¡qué tiste no nos hace falta para maldita la cosa!

Con altivez soberana conste que con frenesí

nos queremos; porque sí y porque nos da la gana!

CONRADO SOLSONA.

Salamanca 30 de Julio de 1892.

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

El suicidio de ayer.

Ayer por la mañana un individuo de 42 años de edad llamado Lorenzo Santos y que habitaba en la calle de los Moros, se arrojó al río Tormes en el sitio denominado *La Chopera*, donde pereció ahogado a los pocos instantes.

Dos pescadores llamados Pedro Elea y Manuel Sanchez, fueron los primeros que vieron el cadáver del desgraciado apresurándose a aproximarse a la orilla.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, se personaron en el lugar del suceso, el Juez de Instrucción Sr. Requena, el Notario Sr. Mancebo y los inspectores de vigilancia, procediéndose acto seguido al levantamiento del cadáver, al cual no se le encontró ningún documento, trasladándole inmediatamente al anfiteatro del Hospital civil donde se le practicará la autopsia.

Créese que la precaria situación porque atravesaba el infeliz a causa de una enfermedad crónica que sufría, le obligó a tomar tan triste resolución.

Procedentes de Bilbao han regresado a esta población los conocidos industriales contratistas de la construcción de la nueva Plaza de Toros, nuestros queridos amigos y correligionarios D. Tomás Pierna y D. Agustín Sánchez.

Hoy a las doce se verificará en la Sala de Comisiones de nuestro Ayuntamiento la subasta para la confección de los carteles y programas de mano de la próxima feria.

Un empleado de la casa de préstamos de la Cuesta del Carmen encontró ayer una camisola. El que la haya perdido puede pasar a recogerla al cuerpo de guardia del Excmo. Ayuntamiento.

Ayer tarde fué auxiliada en la casa de Socorro una mujer que en la Lonja de la Carcel fué atacada de un síncope.

Por bañarse en sitio prohibido fueron ayer conducidos a la prevención un número de muchachos, los cuales comparecerán hoy ante el Sr. Alcalde.

Nuestro amigo y colaborador el Sr. Unamano ha aumentado la vecindad de Salamanca con un hermoso niño que con toda felicidad dio a luz anoche su señora en Bilbao.

Nos asociamos cordialmente a la alegría que con tal motivo reina en la familia de nuestro querido amigo.

Un vecino de Zalzada de Valduniel le fué recogido el martes último por la benemérita, un revolver.

En una casa del barrio de los Milagros se produjo anoche un fuerte escándalo causado por varios individuos que estaban embriagados.

La administración de impuestos y propiedades de esta provincia ha remitido ayer al gobierno civil para su inserción en el B. O. una circular para que los ayuntamientos ingresen en las arcas del tesoro el importe del primer trimestre del actual ejercicio económico, por consumos, sal y alcoholés.

El Ayuntamiento ha telegrafiado al coronel del regimiento de infantería del Principe de Valladolid preguntándole si podría venir a tocar

mayor parte de sus criados a las puertas de las iglesias para arrancar los carteles de excomunión y de interdicción que en ellas estaban pegados. Hizo decir también a los superiores de los conventos que les ordenaba que abriesen las iglesias y que dijese en ellas los sagrados oficios bajo pena de desobediencia. Pero los frailes contestaron que en esta ocasión les parecía que debían antes obedecer a su pastor que al virey. Después de su negativa, me llamó el conde y me dijo:

—Don Querubin, id inmediatamente a decir de mi parte al arzobispo que le mando que revoque sus censuras.

Diligentemente me dirigí al palacio episcopal y expuse al prelado mi comisión, pero este me dijo de un modo brusco que no podía hacer lo que le ordenaba el conde, hasta que Mejía, el perturbador del público reposo no se hubiera sometido a la iglesia y no hubiera indemnizado a todos los clérigos de las sumas que les había hecho perder. Quise hacer comprender a su ilus-

trísima, irritado, que no reflexionaba que era desobedecer al rey el rehusar cumplimiento a las órdenes de su ministro, pero el furioso don Alonso me interrumpió con arrebatado y me dijo:

—Cállese usted amigo; no tengo necesidad de sus observaciones. Sé las obligaciones que tengo con un virey que hace tan mal uso de su poder, y que merecería ser tratado como don Pedro.

No juzgué a propósito el replicar por deseos que tuviese de ello y me retiré por miedo de ser también excomulgado.

El virey que no era menos violento de carácter que el arzobispo, se dejó llevar por la cólera cuando le referí las palabras del prelado y, cediendo a su primer arranque llamó al capitán de su guardia, y le dijo:

—Tirol, os ordeno que os apodereis de la persona del arzobispo donde quiera que se halle, sin respetar siquiera la inmunidad de las iglesias. Conducidle a Veracruz y le teneis preso en el Castillo hasta que se le

Sus servidores no podían parecer en público sin exponerse a los insultos. Hasta nosotros, Salcedo y yo, nos vimos envueltos en el odio popular, pues todo el mundo imaginaba que teníamos parte en el monopolio de la sal. Todo anunciaba finalmente, la sedición próxima que hizo explotar el regreso de Tirol. El primero que echó la piedra fué un sacerdote, que viéndole pasar por la plaza del Mercado a caballo, tuvo la ocurrencia de gritar:

—¡Hé aquí el que se ha atrevido a poner su impia mano sobre el ministro de señor!

A la voz de este sacerdote se amotinó el populacho y dando gritos, persiguió a pedradas a Tirol, hasta el palacio. Una vez dentro, el capitán, temiendo una sublevación general hizo cerrar las puertas. La precaución no fué inútil puesto que el asunto revistió gravedad. En menos de un cuarto de hora se hallaron en la plaza más de seis mil personas de toda clase de condiciones, las cuales, prodigando las injurias a Tirol,

La banda de música de dicho regimiento durante la feria de Septiembre.

El crimen de Aldeaseca

En el inmediato pueblo de Aldeaseca, tuvo ayer lugar una acalorada reyerta entre dos panaderos, resultando uno de ellos apodado el Galguín, herido gravemente de once puñaladas que le infirió su contrario apodado el Bodega. El agresor fué conducido a la cárcel y el herido a su domicilio donde continúa con pocas esperanzas de vida.

Ayer a las nueve de la mañana y en plena plaza Mayor el guardia municipal número 22 se entretenía en echar moreilla a un perro que estaba tranquilo al lado de unas sacas de carbón; estaban presenciando esta gracia infinidad de chiquillos y otros 3 guardias municipales los que se reían a mandíbula batiente. A poco, llegó el dueño del perro y pudo ocurrir un conflicto pues este sabe como todos que la morella solo se da por las noches.

En el tren de Medina salió anteayer de esta ciudad el señor gobernador civil de la provincia, sin que sepamos qué asuntos le obliguen a una marcha tan inesperada.

¿Qué ocurrirá? Será asunto electoral el que motive la marcha o alguna mano negra que se cierne en el horizonte?

Al dirigirse a repartir el correo en la mañana de ayer el cartero de esta Capital señor Redondo, tuvo una fuerte hemorragia por boca y nariz, al llegar a llegar a la calle de Serrano siendo auxiliado por varios vecinos de la citada calle, que le condujeron en mal estado a su domicilio.

Lamentamos de todas veras el suceso.

Se halla vacante la plaza titular del pueblo de Vega de Tirados, dotada anualmente con el sueldo de 200 pesetas pagadas por trimestres vencidos y de fondos municipales.

Los interesados dirijan sus solicitudes al Alcalde de dicho pueblo en el plazo de 30 días.

Se ha encargado interinamente de la alcaldía de Alba de Tormes, por ausencia del señor Elena, el primer teniente Sr. Acedo.

Ha quedado expuesto en la sección de obras de la secretaría municipal, el plano de las nuevas alineaciones que han de regir en lo sucesivo las edificaciones que se lleven a cabo en la calle de Pedro Cojos, a fin de que puedan examinarse cuantas personas lo deseen y hacer prestar las reclamaciones que estimen oportunas dentro del término de veinte días.

Han sido capturados por fuerza de la Guardia civil de Matilla de los Caños los autores del incendio ocurrido hace unos días en la dehesa del expresado pueblo, propiedad de D. José R. Yagüe, que resultan ser los jóvenes Sebastián e Higinio Sánchez Vega.

Anoche fueron conducidos a la prevención tres individuos que promovieron un fuerte escándalo en la calle del Rabanar, maltratando a las mujeres de una casa de la citada Calle.

El Sr. concejal de Camarilla impuso ayer cuatro pesetas de multa a un panadero por vender el pan falto de peso.

A una hortelana le fueron ayer recogidos once kilos de tomates por estar en malas condiciones para la venta.

«Se nos dice que ya empiezan a imponer multas a los alcaldes de los pueblos de esta provincia con motivo de mostrarse refractarios a... emitir libientemente el sufragio en las próximas elecciones.»

Esto dice *El Adelanto* y nuestros informes coinciden con los del colega.

Uno de los festejos acordados por la comisión encargada de los mismos, para la próxima feria, es que, el Orfeón Salmantino dé algunos conciertos en la plaza Mayor.

Mucho nos place poder comunicar a nuestros lectores, tan agradable noticia.

Segun comunican de Béjar, el día 2 del actual se declaró un fuerte incendio en una dehesa propiedad de don José Rodríguez, hermano político del Sr. Oliva, siendo pasto de las llamas los arbustos de una extensión considerable de terreno.

A más de 4.000 pesetas ascienden las pérdidas causadas por el siniestro, que se cree casual.

En la puerta de San Pablo se produjo ayer tarde un fuerte escándalo entre dos carteros, que sirven en una misma casa; propinándose algunos estacazos.

El amo a quien servían, despidió al que dió origen a la reyerta.

Dos muchachos de corta edad, se pelearon ayer por la tarde en la calle del pozo Amariño, siendo causa la riña de los chiquillos, de que sus madres amaran un escándalo, a que tuvo que poner fin una pareja de agentes de vigilancia, que pasaba por dicha calle a la hora en que ocurrió el suceso.

Por orden del Sr. Gobernador civil, ingresó ayer en el hospicio provincial, un dependiente de comercio de D. Manuel Zaera, el cual fué detenido hace dos días por sustraer del cajonero una cantidad; debiendo permanecer en el citado asilo hasta que vuelva dicho señor a hacerse cargo de él.

Los agentes de vigilancia y seguridad buscan activamente a dos jóvenes de 15 a 16 años por haber cometido un hurto de metales en una casa de esta localidad, en la que prestaban sus servicios.

En el pueblo de la Vidola, se han tomado energicas medidas para evitar que la epidemia glosopeda, que padece parte del ganado existente en el mismo se propague al resto del ganado.

En el pueblo de Monleras, tuvo lugar el día 2 del actual una acalorada reyerta entre dos sujetos, resultando uno de ellos llamado Agustín de Juan con una herida en un brazo, producida con una navaja.

El herido fué curado por el médico de dicho pueblo y el agresor fué puesto a disposición del juez municipal, que instruye las oportunas diligencias semanales.

Segun comunica el Alcalde de Cilleros el día 1.º del actual ocurrió en aquel pueblo un incendio el cual redujo a cenizas tres pajares y parte de la casa de Nicomedes Almeida, quemándose tambien algunos muebles.

El siniestro se cree casual y las pérdidas materiales ascienden a 654 pesetas.

Dice El Adelanto:

«Ayer se habló con mucha insistencia como aspirantes a la Diputación a Cortes por Seguros, de los Sres. don Luis Maldonado Ocampo y un hijo de don Juan Sanchez del Campo, de Llen.»

El Gobernador civil ha acordado convocar a los electores del pueblo de Muñoz, para la elección parcial de dos concejales con objeto de cubrir las vacantes causadas por defunciones del alcalde y otro concejal de dicho ayuntamiento.

Por R. O. del ministerio de la Gobernación ha sido desestimado el recurso de alzada interpuesto por el ayuntamiento de Monleras contra una providencia de este Gobierno civil que le ordenó el pago de los haberes que adeudaba a don Ignacio Ballesteros secretario que fué de aquel ayuntamiento.

Por blasfemar en la vía pública fué multado ayer por el señor alcalde en diez pesetas, un carrero.

El concejal de semana señor Cáceres impuso ayer cinco multas a otras tantas personas por infringir las ordenanzas municipales.

En el día de ayer fueron registradas las defunciones de Sebastian Poio Mesquete y Adrian Martín Hernandez.

Una pareja de municipales tuvo ayer que intervenir para calmar los ánimos de unas mujeres que promovieron un escándalo en la plaza del Corriño.

SE ARBIENDA

la dehesa de la Mohadilla, término municipal de Mirueña, próxima a Alaraz. Tiene buen monte de encina y pastos. Para el precio y condiciones calle de San Justo, núm. 16, casa de D. Timoteo M. Orea.

VENTA DE CASA

Se vende la casa núm. 27 de la Plazuela de San Cristóbal, con jardín y corral. D. José Martín y Martín en el despacho de D. Cayetano Fabrés dará razón del precio y condiciones.

REGALO

A LOS COMPRADORES Regalaré a todo comprador de cualquiera de los generos que existen en mi establecimiento de

ULTRAMARINOS Y COLONIALES RUA, 13 Y 15

uno o más objetos de utilidad para casa, los que se hallarán de manifiesto para que el interesado pueda elegir lo que más le convenga y tenga derecho, según la importancia de la compra.

PRECIOS FIJOS Y SIN COMPETENCIA Modesto Ciller, sucesor del comercio titulado *La Equitativa*.

Rua, 13 y 15, Salamanca

CARTA DE MADRID

Agosto 4.—A las siete de la tarde Descanse en paz.

Víctima de rápida enfermedad falleció ayer en Madrid D. Juan Selgas y Carrasco, inspector del movimiento en la compañía de los ferrocarriles del Mediodía y hermano del ilustre e inolvidable escritor D. José.

Viaje sanitario

Ayer estuvo en esta ciudad—dice *La Vanguardia* de Barcelona—el inspector general de Sanidad, doctor Marcial Taboada, quien primeramente ha estado en Tarragona.

Ha hecho el viaje a lo que parece, para examinar los expedientes relativos a un buque que procedía del Mar Negro y fué admitido a libre plática en Tarragona, y al del italiano «Alessandra» que de la misma procedencia llegó a Barcelona, siendo despedido al lazareto sucio de Mahón.

Así del director de sanidad del puerto de Tarragona, como del de Barcelona opina dicho inspector, según se dice, que cumplieron con su deber, achacando el que un buque fuese admitido a libre plática y otro despedido a lazareto sucio a lo poco clara que es la redacción de la Real orden declarando sucias las procedencias de los mares Negro y de Azoff.

Para proceder a la inspección del tren sanitario de la frontera, salió para Port-Bou, ayer tarde, el Sr. Taboada.

Ferrocarriles Cubanos

Por el próximo correo de Cuba se remitirán a la gran Antilla:

El proyecto aprobado de enlace de la línea de vía ancha y estrecha de los ferrocarriles unidos de Caibarien, para sus dos estaciones en Placetas.

La concesión de autorización a D. Pedro Mora, para prolongar el ferrocarril construido con destino al servicio particular del ingenio Victoria, en la provincia de Santa Clara

Y la legalización con prescripciones de la existencia de un ferrocarril construido por don Joaquín Rojas, con destino al servicio particular del ingenio Algorta, en la provincia de Matanzas.

Huelgas y motines

La Concordia de Vigo en su número leído hoy trae pormenores del motin ocurrido ayer en aquella población originado por las vendedoras de leche de las parroquias de Castrelos, Sárdoma, Coya, Freijeiro, Teis, San Fausto y otras inmediatas que van diariamente a Vigo.

Un grupo de labradores recorrió anteayer las aldeas citadas clamando contra los consumos y dando consigna para la huelga.

Las órdenes dadas a los agentes de la autoridad consistían en mantener el orden si era turbado por las huelguistas y evitar que éstas ejerciesen presión sobre las que quisieran entrar en la ciudad.

La huelga fué su arma. Las vendedoras se opusieron desde las primeras horas de la madrugada en las afueras de Vigo, no dejando pasar a las que no enteradas todavía de la huelga, iban con sus calderetas al mercado.

A decir verdad la actitud de las lecheras es tranquila, ofreciendo solo resistencia pasiva.

Es creencia general que la huelga seguirá con mayor unanimidad, porque es natural que su noticia circule mas por las aldeas y continúe la propaganda de las mujeres más exaltadas.

Por varios caminos de las aldeas se han visto algunos labradores excitando a la huelga.

Parece que se concentrarán en Vigo algunas fuerzas de la Guardia civil, ignorando por nuestra parte qué medidas de previsora precaución adoptarán las autoridades.

El domingo último estuvo en Almansa el Gobernador de la provincia de Valencia. El viaje de dicha autoridad obedece a que hace algunos días se promovió un motin, pidiendo los alborotadores que no se bastara el esparto de los montes del común.

Hubo gritos amenazadores contra el alcalde y el guardia del monte, los cuales tuvieron que encerrarse en sus casas para evitar el peligro.

Un batallón del regimiento de Mallorca y una sección de caballería han salido para Novelda y varios pueblos de la provincia de Murcia donde se alteró el orden público por cuestión de consumos.

Las verduleras de Villanueva del Grao (Valencia) no acudieron tampoco ayer al mercado.

Ocupan sus puestos las vendedoras

que facilitaron comestibles a precios un poco más altos.

En previsión de que ocurriera algun desorden, el gobernador ha enviado a Villanueva fuerzas de la guardia civil.

También han ocurrido disturbios análogos en Villena, Biar, Onil y otros pueblos de Valencia.

D. COBLÁN.

POR TELEGRAFO

ESPAÑA

La iluminación de la escuadra.

Madrid 5 de Agosto.—Los buques de las escuadras han estado iluminados por la noche.

El muelle presentaba un aspecto imposible de describir con tantas bombas y farolillos; los buques magníficos y el espectáculo verdaderamente grandioso.

Lo que más ha llamado la atención en la iluminación ha sido el muelle de Riotinto.

Resultaba soberbio. Hallábase cubierto de luces de colores.

En la ría veíase infinidad de lanchas y vapores llenos de globos de luz.

El Regreso.

El general Beranger regresará a Madrid el 6 probablemente.

El ministro ha dado orden para que se ponga a dos cañones los nombres de Pizón y Yañez, que mandaban las carabelas *Pinto* y *Niña*.

Un incendio.

En Meco (Madrid) se ha iniciado un incendio en una era, consumiendo gran cantidad de mieses.

Los vecinos acudieron a sofocar el incendio, ayudados por la fuerza de la Guardia civil.

Cumpliendo su cargo.

Ayer comenzó su visita a los establecimientos benéficos el nuevo director general de Beneficencia y Sanidad, señor conde de Vilana.

El primer establecimiento que ha visitado ha sido el de Leganés.

Tomando posesion.

El nuevo gobernador de Valladolid ha tomado posesion de su destino.

Hoy se hará cargo del mando de su provincia el nombrado para Canarias.

Otro motin.

Participa la Guardia civil de Morzarzal, pueblo de esta provincia, que ayer promovieron grande escándalo varios vecinos de dicho pueblo.

EXTRANJERO

Sospechas.

Un individuo que llegó a la estación férrea de San Petersburgo falleció repentinamente de enfermedad sospechosa. Hasta ahora no se ha registrado ningún nuevo caso de cólera.

Declaraciones del Papa

En una conversación ha dicho; la iglesia no trata de hacer política; aspira únicamente a la dominación de las almas por la religion.

Parnellistas y contrarios

En Limerick han ocurrido serios desórdenes entre parnellistas y anti-parnellistas; vióse obligada a intervenir la policia, que cargó contra los revoltosos, haciendo numerosas prisiones.

BLANCO

Imprenta Salmantina, a cargo de F. Rojo. Plazuela de la Reina, núm. 2.

BERNARDO CACHORRO
Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA
Calzado de color para la presente temporada en todas formas y tamaños.
Especialidad en zapatos, color y negros es-cotados a la Americana, última novedad.
Gran depósito de maderas de recolección y maromaje de las mejores fabricas de Aragón y Valencia.
En igualdad de clases no hay quien pueda sostener competencia posible con esta casa.

GRAN HOTEL DE ELOY BECEDAS
BANOS DE MONTEMAYOR

Su situación frente al balneario y rodeado de espléndida vegetación; su esmerado trato, su excelente servicio y la amabilidad de los dueños, le hacen ocupar ya el primer lugar pues no hay hoy ningún otro que pueda competir con él.

Correspondiendo el dueño de este Hotel a las indicaciones de sus numerosos favorecedores ha mejorado este año su establecimiento agrandándole y haciendo 10 hermosas y ventiladas habitaciones mas.

Los bañistas que deseen comodidad esmerado trato y amabilidad en el servicio se servirán escribir con anticipación para que les reserven las habitaciones, pues siendo grande la concurrencia hay muchas ocasiones en que las habitaciones del Hotel están todas completamente llenas.

AUTORES GRIEGOS
escogidos, ordenados y anotados por Enrique Soms y Castelin, doctor en Filosofía y Letras.
Tomo I, prosistas. Un tomo de más de 400 páginas, lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas. De venta en las principales librerías. Los pedidos a casa del autor, Plazuela de la Reina, 2, Salamanca.

LE COURRIER UNIVERSEL
Periódico internacional de París, de anuncios, reclamos e informaciones de toda clase.
Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, correspondientes, etc., etc.
Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad.
Sale el 25 de cada mes.—Suscripción, 8 pesetas al año.
En la Dirección de este periódico se darán detalles.

JOSE MORATÓ MARTIN
sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez dando clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

CASA DE COMIDAS
VINOS LICORES Y CERVEZAS
A CARGO DEL COCINERO JUAN M. CHAPADO
Frente a la estación de Salamanca
En esta casa encontrará el público un esmerado servicio en el ramo de esta casa.
NO confundirse: frente a la estación
ANTIGUA DE CARRALLO

LA ILUSTRACION MICROSCOPICA
Revista de tamaño infinitesimal, con preciosos grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.
Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.
Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 10 céntimos de peseta.
En la Administración de este periódico se admiten suscripciones.

EL GABINETE DE CONSULTAS
para enfermos de los ojos, a cargo del Médico-Oculista

DON ANTOLIN BARRASA
se ha trasladado desde esta fecha a la calle de Zamora, núm. 4 frente al Casino de Salamanca.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días desde las diez de la mañana a una de la tarde.

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA
en el pasado en el presente y en el porvenir, ó sea ¿De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones variadas, por el doctor Luis Büchner, autor de *Fuerza y Materia, Cuadros fisiológicos, Sobre la Naturaleza y la Ciencia, Seis conferencias sobre Darwin, etc.*, etc., traducido de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Castelin.
De venta en las principales librerías, al precio de 4 pesetas en rústica.

LA DEMOCRACIA
S. D.

ÉXITO SEGURO

CURACIÓN PRONTA Y RADICAL
DE LAS FIEBRES INTERMITENTES
CON EL USO DE LAS PILDORAS ANTIFEBRÍFUGAS DEL DR. MORA

La fama de estas pildoras es debida al uso que de ellas se hace en las provincias de Levante y mediodía de nuestro país, donde los miasmas palúdicos son tan frecuentes por su clima pantanoso, causando un número tan considerable de fiebres rebeldes, que son curadas radicalmente con las pildoras del doctor Mora.

El renombre adquirido por las expresadas pildoras, en provincias donde las fiebres revisten carácter tan rebelde, es la mayor prueba para comprender el gran éxito obtenido en las de Castilla, donde dicha dolencia no tiene la gravedad que en las primeras; así se ha comprobado en cuantos casos se ha hecho uso de ellas, dando resultados admirables en la curación de las calenturas, ya sean cotidianas, tercianas, ó cuartanas; si a estos seguros resultados se une la economía de su precio y el método fácil y sencillo de tomarlas, comprenderán los enfermos las ventajas que les proporcionan las pildoras del Dr. Mora.

Cada caja contiene 40 pildoras, y lleva en su interior el prospecto con el método para usarlas.

Unico depósito en Salamanca, almacén de drogas de
D. IGNACIO SANTIAGO FUENTES
22, PLAZUELA DEL CORRILLO, 22

CASA DE BAÑOS
EX CONVENTO DE SAN FRANCISCO
TEMPORADA DEL AÑO DE 1892
JUNIO 10 AL 30 DE SEPTIEMBRE
TARIFAS

SERVICIOS BALNEOTERAPICOS
Baños atemperantes, con ó sin salvado, 1'50 pesetas. Idem salinos, imitación a los del mar, 2'50 id. Idem sulfuroso termal, 3 id. Ducha y lluvia, gabinete especial para este servicio, 1'25 id.

ABONOS
Se hacen de 25 céntimos de peseta en cada un baño ó ducha, siempre que el bañista adquiera nueve de éstos a la vez.

ADVERTENCIAS
Cada bañista tiene derecho a bañar a la vez un niño, cuya edad no exceda de ocho años.
También puede aprovechar el agua para otra persona de la familia, abonando un sobreprecio de 50 céntimos de peseta (se entiende sin intervalo).
Hay cuartos con dos pilas todas de mármol.
Para tomar baño debe de estar provisto todo bañista del correspondiente billete, el cual podrá adquirir en el comercio de los Sres. Moneo é Hijo y Compañía, Corriño, 4 y 6, ó en el mismo establecimiento.
El servicio es esmerado y todo elogio es innecesario.

COLOCACIÓN se desea desde las dos de la tarde en adelante para llevar los libros de una casa de comercio, escribir, delineación de planos, ó cualquiera otra ocupación honrosa. Dirigirse a la Redacción de LA DEMOCRACIA

SE COMPRAN latas vacías de petróleo en buen uso.
Se abona una peseta por cada dos latas con su correspondiente caja. Suelto a 30 céntimos. Dirigirse: **Parador de los Toros.**

ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN DE VALENTIN MUÑOZ
Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio

Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones. Mobiliarios de salon completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada).
Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nuevo y rico modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tabletas fuertes con envisagrado de cadaveta pintadas en diferentes colores.
Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie.

En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.
VALENTIN MUÑOZ NAVARRO
ZAMORA 22, ESQUINA A LA PE SAN BOAL

LAS PASTILLAS DONALD
COLORO-BORO-SÓDICAS
A LA COCAÍNA
Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.
Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios.
Se venden a dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.

DEPÓSITO EN SALAMANCA
HIJOS DE VILLAR Y PINTO
5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

CAFE RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD
A cargo de Marcelino Chapado, cocinero
En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y a la carta se sirven a domicilio. Comedores independientes y reservados.
Salones capaces para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.
CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

LA VERDAD
Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.
El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.
Pídanse en las tiendas de Ultramarinos.
PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

LA DEMOCRACIA
S. D.

LAS HELÉNICAS
HISTORIA GRIEGA
desde el año 411, hasta el 362, antes de Jesucristo, por Jenofonte. Traducida por primera vez del griego al castellano, con muchas notas filológicas-literarias, por Enrique Soms y Castelin

JARABES
REFRESCANTES Y DEPURATIVOS
La acción benéfica de estas bebidas las hace de gran utilidad en todas épocas y muy especialmente durante las en que el excesivo calor obliga a hacer uso frecuente de refrescos: los que se ofrecen al público reúnen las buenas condiciones de agradabilidad y baratura, que los hace asequibles a todas las clases sociales.
Unico depósito en Salamanca: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes.—Plaza del Corriño 22.

LA DEMOCRACIA
DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS
El periódico de más lectura de Salamanca. Publica diariamente seis páginas encuadernables de folletín, que al cabo del mes, componen un tomo de 180 páginas, así como un folletón científico.
Activos corresponsales en las principales poblaciones españolas. También los tiene en las cabezas de partido de esta provincia. Servicio telegráfico especial y detallado.
CONCURSOS QUINCENALES de un género enteramente nuevo, con premios tanto para los lectores como para los suscriptores.
A pesar de tan inmejorables condiciones, el precio de suscripción es el de 1'25 pesetas mensuales en Salamanca, y 1'50 fuera de ella.
Nota. Todo suscriptor tiene derecho a publicar gratis, dos anuncios mensuales de cinco líneas cada uno. Se publica todos los días.
Redacción y Dirección, Plazuela de la Reina, núm. 2.

F. DEGETAU GONZALEZ
EL SECRETO DE LA DOMADORA
EL FONDO DEL ALGIBE
3.ª EDICIÓN
Estas interesantes y bien escritas novelas que forman un elegante tomo de esmerada impresión, pueden adquirirse en la administración de este periódico a 2 pesetas.
A los suscriptores de LA DEMOCRACIA se les hará un 25 por 100 de rebaja, es decir, que podrán obtenerlas por 1'50 pesetas.

IMPRENTA SALMANTINA
2.—Plazuela de la Reina—2
En este nuevo establecimiento, montado conforme a los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases a precios sin competencia.
Modelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones. Ayuntamientos y Juzgados municipales.
Tarjetas de visita, comerciales é industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de defunción, etc., etc.
Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien a la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.
2.—Plazuela de la Reina—2

LA AURORA
FABRICA DE CERVEZAS
DE
EDUARDO HERNANDEZ
En la calle de la Plata fábrica número dos se elabora una cerveza que vamos me río yo, haya otra ni más barata ni tan buena ni mejor y que acredite a su dueño de tan buen competidor.
Calle de la Plata número 2.

Jorge Curtius.
GRAMATICA GRIEGA ELEMENTAL
Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castelin, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo.
Obra adoptada de texto en casi todas las cátedras de griego de España.
Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas.
Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca

SE VENDE Ó ARRIENDA
la casa número 64 de la calle de Libreros, para tratar del precio y condiciones Antonio Rodríguez, Libreros, 47 en la tienda de Ultramarinos.
SE VENDE
una casa en las afueras de Sancti-Spiritus. En la misma darán razon-